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Hirdetmények:
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7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr. társaialmí, Üzíéééí *; vadászati

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyci gazdasági egyesület66, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara66 és a „Kanizsai járási, községi és
körjegyzők egyletének66 hivatalos közlönye.

3VCegj eleTi_±Zk: rainden ^asamap.

Ezredéves múltunk: emlékezete.
A nagy népvándorlás vihara a maroknyi 

magyar nemzetet ott, valahol Ázsia határtalan 
pusztáin, fölkapta forgatagába és letette Pannónia 
földére. Letette oda, hol a népvándorlás legha­
talmasabb és legnagyobb törzsei rövid évtizedek 
alatt a nyomtalan enyészet tengerébe merültek alá,

A góthok, gepidák, avarok és hunok biro­
dalma felől a képzelődés meséi, az emberiséggel 
ecry idős, ködbevesző szájhagyományok is alig 
képesek hirt adni. Pedig Európa régi klassikus 
birodalmait döntötték e hatalmas néptörzsek el­
lenállhat lan áramlatai romba. Azok alá a romok és 
pusztulás alá temetkeztek maguk is, melyekbe 
a régi birodalmakat és az el vén tilt népeket te­
mették.

Nem akarjuk kutatni, hogy mekkora része 
volt az isteni gondviselésnek, mekkora a marok­
nyi nép szívósságának abban, hogy ama szírt 
aljában, melyen a népvándorlás leghatalmasabb 
hullámai megtörtek, hazát és ezeréves otthont 
lárt alkotni magának.

De ezeréves történetünk minden lapja arról 
győz meg bennünket, hogy az isteni gondviselés 
őrködése nemzetünk fölött soha meg nem szűnt 
és fajunk szívóssága e mai napig mindig akkor 
bizonyult a legerősebbnek, araikor a legnagyobb 
veszélyek fenyegették a nemzetet; araikor a leg­
végzetesebb katasztrófák előtt állott ez ország.

Hogy ne hitt volna e nemzet, hogy ne 
vert volna szivében gyökeret a meggyőződés, 
hogy „él még a magyarok Istene**, mikor ezer 
évig ezt tapasztalta, ezer évig ezt érezte.

A kereszténység kultuszán e pogány fölte­
vés nem üt csorbát, sőt a legkeresztényibb föl­
fogásnak ad kifejezést, amidőn saját sorsának 
intézésében is az isteni erőt fölismeri. Amikor 
egyedül, elhagyatva, fenyegetve Európa idegen 
néptengerétől; az egyetlen égi erő, amire támasz- 
kodhátik : „a magyarok Istene“ ; az egyetlen

forrás e világban, amelyből erőt meríthet : az 
önönmagába vetett bizalom, a soha meg nem 
lankadó szívósság.

E nemzet története nem volt egyéb, mint 
ezer évig tartó küzdelem a létért! Kihaltak trón­
járól a nemzeti dinasztiák : csak úgy kellett a 
nemzetet, az államot, az alkotmányt saját ural­
kodói, mint az idegen hatalmak és népek táma­
dásai ellen védelmeznie.

Amíg más nemzeteknek a kereszténység 
védelmi pajzsul szolgált; addig a magyar, e 
maroknyi nép, volt századokon át pajzsa a ke­
resztény Európának a mohamedán támadás ellen 
Csak az isteni gondviselés őrizte meg attól, hogy 
a megszabadult Európa löl nem osztotta, el nem 
törölte a föld színéről a küzdelem alatt el gyön­
gült és kimerült országot.

Alkotmánya, vértenger árán szerzett sza­
badsága nemcsak a maga, hanem az országot 
lakó népeknek is közkincse volt.

Fölvettük a kereszténységet, meg is védet­
tük azt. Megalkottuk a magyar birodalmat a 
magunk erejéből, de segítettünk a német biroda­
lom megalkotásán is Habsburg Rudolf korától 
a mai napig, valahányszor szükség volt reánk.

Egy nemzet sem panaszkodható ellenünk, 
hogy ezer év alatt a szabadságának megtörésére, 
egy uralkodó sem, hogy uralmának a megin­
gatására törtünk, vagy segédkezet nyújtottunk. 
Európa békéjét nem zavartuk államunk megal­
kotása óta soha. A mi békénket zavarták csak 
mindig.

Az emberiség, a civilizáció eszméi és vív­
mányai előtt országunk sorompói nyitva voltak 
mindenkor. A zászlót, amelyet kezünkbe adtak, 
diadalra juttattuk a földön, melynek urai voltunk.

Valahányszor Európa népének szüksége volt 
reánk, mindig ott talált a népjog és népszabad • 
ságnak a zászlaja alatt.

A nagy eszméket, az igaz ügyeket soha el 
nem hagytuk : mert csak ezek képesek az el­
szigetelve álló nemzetet fenntartani, az enyészet

A „Zalamegye“ tárcája.
„Nem szivarozom többé!“

így kiált tel Géza, és indulatosan dobja el tiistölgő 
havannáját. „Nem ! Sohasem ! Nem keserítem többé azt 
az édes teremtést Megígértem neki, és meg is fogom 
szavam tartani.“ Aztán elment Ilonkáékhoz ozsonnára. 
Ilonka aranyos kis leány volt, nem állhatta a szivarfiistöt, 
már igen régen kérte Gézát, hogy ne szivarozzék, és 
most is előadási tart neki a szivarozás káros voltáról. 
1 hassa Géza“ szól, „én jó barátnője vagyok és le akarnám 
szoktatni erről a csúnya hibáról. Rontja az egészségét, 
sok pénzbe kerül, azután fel nem foghatom, mi gyönyö 
riiség lehet abban, ha egy fiatal ember kéményt csinál 
a torkából és szájából ! Ha tudná, hogy ez milyen kiáll 
hatatlan ! Hányszor kértem már, hogy hagyja abba, csak 
még egyszer merészelje mondani, hogy szeret, ha még 
erről a csekélységről sem akar a kedvemért lemondani. 
„Nem igaz? Maga nem szeret !“

Ilonka sirva fakadt, és Géza megindult hangon 
fogadta meg Isten tudja hányadszor, hogy nem szivarozik 
söbbé! Ilonka szemeit törölgette, és még mindig siró 
hangon mondá : „Jól van, majd meglátjuk, hogy tartja 

szavát.“
„Megtartom édes kis Ilonka ; meghozom ezt a nagy 

áldozatot, csak ne haragudjék.“
„Istenem, oly nagy áldozat az, ha nem rontja a 

tüdejét, nem éget el egy halom jiénzt, nem füstöli össze 
a hófehér függönyöket, és nem hagyja itt is, ott is a 
hamut?!“

„Igen Ilonka, a szí varozás nekünk, férfiaknak, 
nagy élvezetet szerez; egy jó szivar mellett minden 
gondunkat elfelejtjük • a kékes füst ábrándokba ringat, 
mindig a maga kedves arca tűnik elémbe, építem a 
a gyönyörű rózsaszínű fellegvárakat; ah kis leány, ha

már egyszer meghallgatna, és megengedné, a miért már 
oly régen csengek“ !

„Egy csókért úgy - e fiatal ur, bizton számíthat reá, 
különösen ha oly sokat fog szivarozni, mint eddig.“

„Nem többet ! édes kis Ilonka, csak engedje meg, 
hogy egyszer megcsókolhassam.“

„Most a világért sem Géza, hanem egy igen előnyös 
feltételt ajánlok, hogy megmutassam, mennyire igaz 
barátnője vagyok, és mennyire szeretném, ha erről a rút 
szenvedélyéről leszoknék.“

„Oh én mindig meg voltam győződve, hogy maga 
egy angyali teremtés“ — szólt Géza egészen elérzéke- 
nyülve — tehát a feltétel ?

„Nézze, ma október elseje van ; ha hat hónapig 
nem nyúl szivarhoz, akkor a határidő letelte után, azaz 
a jövő év április elsején megcsókolhat. Nos tetszik ?“ 

„ Hat hónap?! Hisz ez egy örökkévalóság !“ kiált 
fel Géza kétségbeesetten. „Még addig várjak ? ! Ne 
szabjon ily hosszú időt édes Ilonka ! Ha tudná, mennyire 
epedek azért az egy csókért, nem lenne oly kegyetlen. 
Hat hónap?! Az borzasztó! Édes kis Ilonka, engedje 
meg, liogv most megcsókolhassam, és én ünnepélyesen 
megfogadom, hogy sohasem szivarzom többé !“

„Most ugye? Maga nagyon követelő barátom! 
Oh milyen passióval füstölne akkor tovább ! Hisz hányszor 
megígérte már, hogy nem szivarozik és mindig rajta 
kaptam! Egy napot sem engedek, vagy pedig fogy aszsza 
el Magyarország összes dohánygyárainak szivarkészlctét, 
azt sem bánom.“

Azután hazament, elővett egy iv miniszter papirost, 
arra 183 vonást rajzolt fel, és minden este áthúzott 
egyet. A vonások borzasztó lassúsággal fogytak ; egy, 
megint egy, mig végre eltelt egy hónap. Ekkor beállított 
Ilonkához és esdeklő hangon kérte a kikötött határidő 
megrövidítését. De mily nagy volt meglepetése, midőn 
Ilonka indulatosan kelt ki: „Épen jókor jön ! Felbontom 
a szerződést! Hát ez az adott szó ? Ez a férfias jellem ? !“

hatalma ellen megóvni és az emberiség egészéhez 
széttörhetetlen láncokkal kapcsolni.

Amig egy nemzet a nagy emberi társada­
lomban hivatással, föladattal bír és ameddig van 
akarata és képessége a hivatás betöltésére, ereje 
a föladat teljesítésére : addig tart élete is !

Minden a földön, tehát a nemzetek is a ter­
mészet változatlan törvényeinek szigorú szabályai 
alá esnek. Minden elmúlik e világon, ami feles­
leges, amire a természetnek szüksége nincsen.

A magyar történet azt tanítja, azt bizonyítja, 
hogy a magyar nemzetre, a magyar államra 
szüüsége volt Európának és az emberiségnek.

Mi lett volna ugyanis Európa fejlődéséből, 
ha keleti határán a népvándorlás utolsó és leg­
kisebb raja meg nem települ ; ha az Ázsia felől 
földrészünkre zúduló mongol és későbbi török 
áramlat föltartóztatás nélkül tör be Európa szi­
vébe ? . . .

És mi fog most is e világrész sorsa lenni, 
ha a szláv néptenger elmossa a Duna körül al­
kotott államokat és a szláv ^s német faj élet- 
halál harcra kél a viráguralomért ? . . .

A második évezred küszöbén világosan lát­
hatjuk, hogy hivatásunk és feladatunk nem ki­
sebb, mint volt ezer év előtt.

Ha mi nem leszünk kisebbek, mint voltak 
elődeink ; ha mi meg nem hátrálunk föladataink 
elől : nemzetünk élni, államunk állam fog.

Ez édes reménynyel. egyúttal türhetlen el­
határozással üdvözöljük a második ezredév hajnal- 
hasadását !

A ,.Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ h vatalos értesítője.
Elnöki jelentés

a „Zalamegyei GazdaságiE<jyesiiletu 1S05. évi működéséről.
Tekintetes Közgyűlés!

ügyvezető elnöki tisztemhez képest van szerencsém 
egyesületünk 1895. évi működéséről és kapcsolatosan 
megyénk mezőgazdasági viszonyairól szóló jelentésemet 
a következőkben előterjeszteni:

Géza egészen elhiilt. Miért ez az elkeseredés Ilonka ? 
Mit vétettem ?“

„Még kérdi maga színész ?! Mit csinált tegnap
este ?“

„A kávéházban voltam.“
És ö“

„Beszélgettünk, azután hilliárdoztam.“
„És?“
„ Azután hazamentem, magáról ábrándoztam és 

keseregtem, hogy még mindig öt hónap van hátra.“
„Nem öt hónap Géza, hanem az örökkévalóság! 

Maga a főpincértől egy Exquisites kért, de ez nem volt, 
elszívott két világos Regalitást. Visszaadom a szabad 
ságát, szivarozzék, amint tetszik ; megszűnt égj mással 
szemben minden kötelezettségünk.

Ilonka elszomorodott, Géza pedig, mint bűnös, le­
sütött szemekkel állott előtte. Pár pillanatnyi csend után 
Géza bűnbánóan szólt: „Belátom, hogy vétkeztem édes 
Ilonka. Igazán az utolsó volt. Barátaim ingerkedtek 
velem, és nem tudtam ellenállni. De nem teszem többet, 
bocsásson meg az egyszer és tartsa érvényben a szerződést. 
Lássa, az Isten is megbocsát azoknak, kik bűnüket 
igazán megbánják.“

„És nem fog többé szivarozni ?“
„Sohasem“ felelt Géza ünnepélyesen.
„Most az egyszer megbocsátok, de ha még egyszer 

megszegi szavát, köztünk vége mindennek.“
Csiga lassúsággal teltek a napok, mig végre elér­

kezett április elseje. Géza ez alkalomra feketébe öltözött, 
kabátjára egy kis Essbouquet cseppentett, és hevesen 
dobogó szívvel indult el a jutalomért. Kopogtat. Szabad. 
Ilonka egyedül volt otthon. A mint meglátta Gézát, 
elvörösödött.

„Ilonka“ — szólt Géza izgatottságtól remegő han­
gon, a hat hónap ma letelt, eljöttem, hogy az évek óta 
oly epedve várt csókot megkapjam. Úgy érzem magam 
Ilonka, mintha a menyországban volnék.“

zánmnkhox fél iv melléklet van csatolva.XI.'ii



Az 1895. év semmi tekintetben sem sorozható a 
kedvezőbbek közé Zalavármegye gazdasági viszonyaira 
nézve.

A kedvezőtlen időjárás, zordon tél, valamint a késő 
tavaszodás következtében a kalászos növények, különö­
sen a rozs és árpa, zab, igen silány termést nyújtottak, 
dacára a rósz termésnek, az ár is nagyon alacsonyan 
alakult ; sok kárt okoztak a telhőszakadásszerii csők is.

Takarmány, dacára azon körülménynek, hogy az 
első kaszálás a réteken majdnem átalábau beiszapolta- 
tott, vagy elsődül tatott, mégis bőven takaróit ; mert a 
mesterséges takarmány—telék és a sarju réti széna jól 
sikerültek.

Szőlő csak a kellően permetezett szőlőkön adott 
kielégitő termést és jó bort; az egyáltalán nem, vagy 
felületesen permetezett szőlőkön kevés és rósz minőségű 
bor termett; legjobban a Balaton melléken és a kanizsai 
völgymelléki begyeken sikerült a bortermés.

Gyümölcs egyáltalán nem termett.
Takarmány és cukor répa gyenge termést adtak, 

úgy a kukorica és burgonya is.
Állat—tenyésztésünk fokozatosan fejlődött az 189o. 

évben is ; ló és szarvasmarha az év legnagyobb részében 
élénk keresletnek örvendett ; járvány csak a sertések 
között pusztított.

Áttérve az egyesület működésére, arról követke­
zőkben számolok be: behintettel arra, hogy az 1894-ik 
évben 2 kiállítás tartatott úgymint: Sümegen és Nagy- 
Lengyelben ; továbbá mivel az ezredéves kiállítás is a 
közelben volt, de leginkább a rósz termés viszonyok 
következtében 1895-ben kiállítás nem reudeztetett.

Egyéb irányban az egyesület szokott működésé 
körében mozgott, jelesen : beszerzett és kihelyezett dl 
drb tenyész szarvasmarha apa állatot 29 1 u kedvezmé­
nyes árban; ezenkívül a magas kormánytól az „alsó- 
leudvai“ járás részére kieszközölt még 10 drb eredeti 
siementháli apa állatot, melyek, tekintettel ezen vidék 
mostoha vagyoni viszonyaira, a kormány áltál -101 ^ en­
gedménynyel osztattak ki

Beszerzett az egyesület tagjai részére vető mago­
kat, rézgálicot, ló pokrócokat, egyéb gazdasági cikkeket; 
kiadott kertjeiből : ezerkétszáz nemesített lát, sok neme­
sített rózsát, haszonfát és cserjéket.

Tekintettel a kalászosok mindinkább hanyatló árára, 
kísérletet tett a kendei és len termelés meghonosításával; 
a tagok közül mintegy 25en vállalkoztak is a fonál nö­
vények kísérlet képem termelésere, azonban a magke­
reskedő által küldött mag rosszul kelt s igy a termés 
is hiányos lett; mindennek dacára a siimegvidéki gazda 
kör területén len és kender beváltó és feldolgozó telep 
létesítése iránt a magas kormánynál a lépések legköze­
lebb megtétetnek.

Ugyan az elmúlt évben vásárolt az egyesület mint­
egy 10000 fit értékben magyar fajú igavonó állatokat, 
oly tormán : hogy azok május hóban az állat tenyész 
alap tőkéjéből vásároltattak, mert tenyész állatokra akkor 
már szükség nem mutatkozott; a vásárolt ökrök a je­
lentkező egyesületi tagok között elái vereztettek, a vásár 
lási összeg november hóig tehát 0 hónapig 5% kama­
tozás mellett a vásárlónál hagyatott.

Az országos 111 ik gazda kongresszuson 15 tagú 
bizottsággal képviseltette magát az egyesület.

Az egyesület és az „ Első m. ált. bizt. társaság“ 
között a jég- és tűzkár elleni kedvezményes szerződés 0 
évre megköttetett.

Ugyancsak 1895 ben szept. 20 án tartott rendkí­
vüli közgyűlésén lett az „országos magyar gazd. egye­
sület“ átirata tárgyalva, mely Magyarország és a Lajtán 
túli társ országok közölt kötendő vám- és kereskedelmi 
szerződések szabályozásával foglalkozik. Az egyesület a 
közös vámterületet csakis az ország eddigi jogainak 
fenntartása, sőt kibővítése mellett óhajtja, elleneseiben a 
külön vámterület felállítását tartja kívánatosnak.

Következő segélyeket nyújtotta 1895-ik évben az 
egyesület :

„Szálljon le a menyországból édes barátom, semmi 
ezin alatt nem csókolom meg. Mit gondol ? Hogy is 
Ígérhettem én ezt magának! llát szabad ez? Illik ez? 
Maga nem is kívánhatja ezt komolyan, úgy e nem ? 
Mit is ér maga egy csókkal ? Az semmisem ! Volt, nincs, 
elröpül. Más valamit mondok, a mi sokkal többet ér. 
Most már látom, hogy maga szótartó férfi, kibírta a hat 
hónapot, egy csók nem jutalom ily hősiességért. Inkább 
készítek magának egy szép olvasójegyet, vagy óratartót, 
török sipkát, szivar tárcát, vagy más e féle csinos kézi 
munkát. Meglássa, meg lesz vele elégedve.“

De Géza nem állt rá a cserére, folyton a csókot 
hangoztatta; veszedelmesen közeledett Ilonkához, ki egész 
arcát eltödte és kezeivel védekezett.

Léptek zaja hallatszik ! Nem volt veszteni való idő, 
Kossuth Lajos szelíden néz le a falról, a Manezi is alszik a 
kalitkában, a nap is tudja az illemet, és szerényen egy 
felhő mögé búvik. Géza hirtelen megfogja a piruló leány 
kezeit, átkarolja derekát és egy hosszú tüzes csókot nyom 
eper ajkára. Ilonka magánkívül volt. Keservesen sirt. 
Lelkiismereti fordulást, bűnt emlegetett zokogástól fül 
dokió hangon. Géza alig tudta megnyugtatni.

Végre mégis lecsillapodott, és nedves szemekkel 
kérdé: „De ugy-e nem csal meg, ugye igazán nem 
szivarozik többé?“

„Nem, Ilonka, nem. őszintén köszönöm, hogy erről 
a csúnya szenvedélyről leszoktatott ! Nem is tudom, 
hogyan háláljam meg?“

Ilonka lassan lassan megvigasztalódott. Boldog volt 
abban a tudatban, hogy egy szivarozó bűnöst megtérített !

És én a világért sem árulnám el Ilonkának, hogy 
Géza minden ebéd és vacsora után bezárkózik szobájába, 
leereszti a függönyöket, végig hever a pamlagon, valódi 
szenvedéllyel szívja havannáit, és minden szivarozás 
után egy doboz illatos sálon cukrot fogyaszt el, különösen 
mielőtt Ilonkáéit hoz megy.

Szántó Ferenc.

Keszthelyi gazdakörnek 400 írt, sümeghi gazda 
körnek 300 Irt, n. lengycli gazdakörnek 200 írt „Balaton 
melléki phylloxera ellen védekező egyesület -nek dűl) írt, 
az alsó lendvai védekező egyesületnek 300 frt, a tapolcai 
vincellér képezdei alapítványi helyekért 240 fit. Békefy 
Élek zala koppányi igazgató tanítónak a gyümölcs.a ne 
velés terén szerzett érdemei elismeréséül 2 db. 10 francos 
arany : összesen 1740 írt és 20 franc aranyban.

Az 1895. év folyamán tartatott: 3 rendes,! rend­
kívüli, 3 bizottsági ülés. Ezeken elintéztetett 96 ügy db.

Az egyesületnek 1895-ben volt alapító tagja 130; 
ezek közül élő alapító tag volt 73, kik közül az év fo­
lyamán elhalt 2 alapitó tag, igy az év végén volt alapító
élő tagja 71. _

Rendes tagja volt az egyesületnek 189í> ben uj 
évkor: 250, az év folyamán belépett 15; névszerint: 
id. Bozzay Pál, Deutsch Lajos, Hirschmann Nándor, 
Kodolányi Antal, Szarnék Adolf, Molnár Kálmán, Matisz 
Lajos, Mohaupt < Iszvald, Nusszer János, Lengyel Benő, 
Sanvéber József, herceg Szulkowszky Victor, Stern Mór 
és fia, Szabó Döme és Káptalanfa község. Így lett év 
végén 265 rendes tag.

Év dijas tagul belépett: Takács Gyula.
Sajnálattal kell itt elhalt tagtarsaiukról megemlé­

keznem ; elvesztettük alapitó tagjaink közül: Écsy 
Lászlót és Varga Imrét.

Rendes tagjaink sorából: Csigó Pál, Gencsy Ödön, 
Koller Ferenc, Marton Gáspár, Papp Sándor és Táncos 
Jánost. Törölve lett 2 tag, u. m Blum József, ki kilé­
pett, Érdélyi Mihály töröltetett.

Így az 1895. év végén levonva a 15 szaporulatból 
a 6 elhalt és 2 törölt összesen 8 tagot, maradt : egyesü­
leti redes tag 257.

Áttérve az egyesület vagyoni állapotára, itt arról 
csak összesítve emlékezem meg ; mert a bemutatott szám­
adás vizsgálati jegyzőkönyv annak részleteivel foglaB 
kozván, azt minden irányban megvilágositja és kitünteti.

Ingatlanokban : ház, kertek, egyéb épületekben volt 
1895-ben vagyon érték: 11.70U frt, azaz tizenegyezer 
hétszáz forint.

Tőkék, követelések és kötvényekben volt: 34.985 
frt 8 kr., az az harmincnégyezer kilencszáz nyolcvanöt 
forint és nyolc krajcár.

Egyesületi bevételek összege volt 1895 ben 18.561 
frt 98 kr., azaz tizennyolcezer ötszáz hatvanegy frt 98 
krajcár.

Egyesületi kiadásuk összege volt 13.745 frt 32 kr., 
az az tizenháromezer hétszáz negyvenöt forint 32 krajcár, 
mely levonatván a bevételek összegéből, marad az egye 
sületi pénztár javára felveendő az 1896. évié 4816 fit 
66 kr., az az négyezer nyolcszáz tizenhat forint 66 kr.

Égyéb jelenteni valóm nem lévén, méltóztassék 
ezen jelentésemet tudomásul venni.

Kelt Zala Égerszegen, 1896. évi ápril 18 án.

Orosz Pál lláczky Kálmán
e. titkár __ iigyv. elnök.

Alispáni jelentés
a törvényhatósági bizottság májas 12-iki közfyülésére.

Csertőn Károly alispánnak a vármegye közigazga­
tásának és az ezzel Összefüggő ügyelőiek állapotáról szóló 
és a múlt év szeptember 1-től a f. év március végéig 
terjedő időszak' eseményeit felölelő jelentése alapján közöl­
jük a következőket:

A közegészségi állapot a vármegye területén m. é. 
deczember hó elejéig mindenütt teljesen megnyugtató 
volt; e hó második felében azonban a keszthelyi és Csák­
tornyái járásokban a megbetegedések számának és a 
súlyos kóreseteknek szaporodása folytán hanyatlás állott 
be ; a változott idő- járás káros befolyást gyakorolván 
a közegészségi állapotra, az folyó évi január és február 
hónapokban csak egyes helyeken mondható kielégítőnek, 
mig a vármegye más részében kedvezőtlennek kell jelezni. 
A felmerült különféle kornemek közt az ősz és tél egész 
folyamán a légzőszervek bántalmai észleltettek legnagyobb 
mennyiségben, mint hurutok, tüdőlobok, nem különben 
az influenza is; gyógykezelés tárgyátképezték még a hasi 
hagymáznak szórványos esetei említésre méltó számban. 
Márczius hónapban a betegforgalom apadt, és a közegész­
ségi állapot a Csáktornyái járás kivételével a megye 
egész területén javult.

A bejelentésre kötelezett fertőző betegségek közül a 
roncsoló toroklob a két rendezett tanácsú városban és 107 
községben merült fel. e helyeken a 135003 főnyi összes 
lakosságból megbetegült 388, a betegek közül gyógyult 
254, meghalt 116, további ápolás alatt maradt 18.

Hasi hagy mázban 23 község és 2 város összes 63621 
lakosságából betegült 100. a betegek közül gyógyult 86. 
meghalt 9, ápolás alatt maradt 5. Vörhenyben 1 város 
és 18 községben megbetegült 111, gyógyult 106,1 meg­
halt 55. Vérhasban 2 város-, 3 községben betegült 27, 
gyógyult mind. Himlő 2 város-, 9 községben betegült 28, 
gyógyult 23, meghalt 4. kezelés alatt maradt 1. Kanyaró
1 város- és 10 községben betegült 27, gyógyult 24, 
gyógykezelés alatt maradt 3. A hökhurut Zalabérben jár­
ványos jelleget öltött, hol 46 gyermek betegült meg e 
kórban, meggyógyult 16. márczius végén’ további ápolás 
alatt maradt 30.

Mindezen kórnemek kevés helyen öltöttek járványos 
jelleget, s ha bárhol felmerültek, tovaterjedésük meggát - 
lására mindenütt azonnal alkalmazásba vétettek a leg­
szigorúbb óvrendszabályok. Ézen eljárás eredményének 
tulajdonítható, hogy a járványok rendszerint rövidebb 
tartamnak és szelidebb lefolyásnak voltak ; a védekezés 
módjai közül leghatályosabbnak bizonyult a fertőtlenítő 
eljárás, miért is a már szép számmal (22) beszerzett 
fertőtlenítő gépek rendeltetésüknek megfelelőleg igénybe 
vétettek.

A perlaki es lendvai járásokban a trachomás be­
tegek, mint eddig, most is hatósági felügyelet mellett
2 járási-, 1 községi-, 4 körorvos és 1 állami járványorvos

által kezeltetnek. A súlyosabb lefolyású s műtétet igénylő 
betegek részére Perlakon berendezett s államilag segé­
lyezett kórházban Dr. Feuer Nathániel egyetemi tanár 
kir. egészségi felügyelő legutóbb márczius hó végén 24 
egyénen teljesített sikeres műtétet. Az általános gyógy­
kezelés eredménye annyiban kedvező, hogy a betegek 
legtöbbje rövid idő alatt*tetemesen javul, sőt a gyógyultak 
száma is örvendetesen szaporodik, azonban a nyári mun­
kaidő alatti gyógykezelési szünet, valamint a népnek 
munkakeresés czéljából idegen tájra távozása, és a szom­
széd steier-. szlavón- és barcsvidéki munkásokkal való 
érintkezése újabb fertőzéseknek szolgálnak alapul és igy 
a kórnak teljes kiirtására a legkitartóbb hatósági eljárás 
mellett is alig van kilátás.

A roncsoló toroklob gyógykezelése czéljából a me- 
gyehatóság által múlt évben megrendelt gyógyszerül«, a 
beérkezett orvosi jelentések szerint mindazon esetekben, 
hol ideje korán alkalmaztatott, jó sikerűnek tapasztal- 
tatott. miért is a közadakozásból e czélra gyűjtött és a 
megyének rendelkezésére állott összeg árán újabban 30 
üvegcse ily gyógyszer lett beszerezve.

A minisztérium rendelete értelmében a bárgyúk és 
hülyék a múlt évben összeiratván, vármegyénk 246 köz­
ségében és 2 városában összesen 608 ily szerencsétlen 
találtatott; ezekből szétszórtan a 2 rendezett tanácsú 
városra és 147 községre összesen 192 jut. mig Mura­
közre és a lendvai járásnak a Mura folyóhoz közel eső 
részére, nem különben a Dráva partján fekvő Bogiadra, 
s igy ez utóbb említett vidékek 99 községére 416 esik. 
— Ezen helyeken a már e század első feléről észlelt 
és azóta szaporodott hülyeség táj honosnak mondható, és 
annak okai közt legfőbb szerepet a telluncus viszonyok 
játszanak, ugyanis a Mura és lírává kiáradásainak ár­
térül szolgáló agyagos talaj, ki nem száradható posvá- 
nyok és mocsaras tavak, gyakori köd, a talajvíz magas 
állása, és azon körülmény, hogy az áradási viz az ártér 
mély fekvése miatt a mederbe teljesen vissza nem foly­
hat, mind csirjául szolgálnak a cretinismus fejlődésének. 
Ezeken kívül a hülyeség keletkezésére nagy befolyással 
tan a nép társadalmi viszonya, a túlzsúfolt es tisztaság 
tekintetéből kifogás alá eső lakások, rósz táplálkozás, 
kemencze körüli alvás, a pálinka korai megszokása sat 
A baj megszüntetésére alig lehet számítanunk, mert az 
említett kór-okok legtöbbjét leküzdenünk a lehetetlen­
séggel határos; óvó intézkedések kitartó alkalmazása 
által azonban sikerülhet a cretinismus tájhonos jelleget 
megszüntetni. Ilyenek lennének a talaj-és légkör javítása 
a Mura és Dráva folyók szabályozása által, a magán la­
kásoknak egészségrendőri felügyelet alatt tartása, a lakos­
ságnak tisztaságra és mértékletességre való ösztönzése, 
főképen pedig a bárgyúk és hülyék házasságának lehető 
megakadályozása. A cél elérhetésére a hatóságok úgy 
hivatalos-, mint társadalmi utón is igyekeznek a kívánt 
feltételeknek lehetőleg érvényt szerezni.

Az 1895. évi védhimlőoltás az őszi időszakban he­
fejeztetvén, az ennek eredményét feltüntető jegyzőkönyvek 
beterjesztettek; ezek szerint II 95. évbenbeoltatott 13869 
gyermek, jó eredményű volt az oltás 13842-nel; újra 
oltatott 22428. Bonczvizsgálat rendőri tekintetből 26 
esetben teljesittetett, ezeknél a halál legközelebbi okául 
12 esetben fuladás, 4 szivhüdés, 4 szervi szívbaj, 4 el­
vérzés, 2 mérgezési gyomorlob, 1 roncsoló toroklob, és 
1-szer csontüszök találtatott. Külső hullaszemle rendőri 
sze npontból huszonkétszer ejtetett meg. Öngyilkosságot 
17 egyél követett el. kik közi!' 8 akasztással, 2 lövéssel 
vetett véget életének, 2 mérget ivott, 3 nyakát átmetszve 
elvérzett, 2 pedig ja robogó vasúti vonat elé vetette 
magát. Véletlen szerencsétlenség általi halódnak 42 egyen 
esett áldozatává, és pedig: vízbe fűlt 13, elégett 6, 
magasbóli leeséskor agyrázódást szenvedett 5, szénéi eg 
mérgezés folytán halt el 6, leomló part alá temettetett 
3. ledőlt fa által agyonüttetett 2, működésben volt 
malomkorong által agvonzuzatott 1, gőzzel telt boroshordó 
szétrobbanása folytán koponya repedést szenvedett 1, 
nyavalyatörési roham alatt az utczai sárba fulladt 1. 
vasúti vonat által ködös időben elgázoltatott 1, kocsival! 
féld üléskor belső elvérzést szenvedett 1, revolverreli 
játszás közben ennek véletlen elsülése folytán agyonlöve­
tett 1, lórugás által koponyatörést szenvedett 1. Elme­
kórnak 10 esete lett hivatalos eljárás tárgya, 4 beteg 
mint csendes őrült házi gondozás alatt hagyatott, 1 a 
z.-egerszegi és kanizsai közkórházakban helyeztetett el. 
2 pedig, mint közveszélyes, az országos tébolydába szállít­
tatott. Veszett eb által novemberben Pádon 3, januárban 
Kővágo-Eőrsön 1, és februárban Csányban 1 egyén mara­
tott meg: e két utóbbi azonnal Budapestre szállíttatott 
a Pasteur féle ojtó intézetbe, a ládiak azonban erre reá 
vehetők nem voltak, s itthon vétettek gyógykezelésbe; 
ez ideig mindnyájan egészségesek.

A vármegye népesedését illetőleg múlt év szeptember 
1-től a f. évi március végéig született a vármegye terü­
letén 9.606, meghalt 6.658 s igy a szaporodás 2.948.

A hasznos házi állatoknál, noha a száj- és köröm­
fájás megszűnt, a lépfene szórványosan jelentkezik, a 
sertésvész folytonosan rettegésben tartja a vármegye 
lakosságát, mely járványos betegségnél az okozott jogos 
aggodalmat fokozza, hogy az állategészségügyi törvényben 
előirt óvintézkedések a baj megszűnését nem biztosítják. 
A jelenté szerint a vármegye területéről származó 
kérődző állatoknak Ausztriába való bevitele ellen ragadós 
száj- és körömfájás miatt elrendelt tilalom folyó évi 
április hó 11-től kezdődőleg hatályon kívül helyeztetett ; 
ezen naptól kezdve tehát a szarvasmarhák, juhok és 
kecskék Zalavármegyéből Ausztriába, az általános állat- 
egészségrendőri szabályok megtartása mellett,ismét szaba­
don bevihetők.

A vármegye területén 41 fedeztetési állomáson 110 
állami mén van elhelyezve. Az 1896. évi fedezésre be­
jelentett magán mének megvizsgáltatván, a tapolrzai 
járásban 8, a sümegiben 1, a keszthelyibe« 2, a kanizsai­
ban 1, a parsaiban 1, a zala-egerszegibent ti, a novaiban
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Melléklet a ..ZALAMEGYE“ 1896 évi 18-ik számához

f> az alsó-lendvaiban 10, a letenveihen 18. a perlakiban
10 és a Csáktornyái járásban 9 lett tenyészigazolványnyal
ellátva. ■ , . .

I hasznos háziállatok járlak- es kereskedelmi- Jor­
dániát illetőleg a múlt évi szeptember hó 1 -tol folyó 
vVi márczius hó végéig a központból kiadatott 98.201 db 
r, kros. — 84.604 dl) 8 kros mar bajáidat i űrlap, melye­
ket összesen 5698 frt 17 kr bélyegilleték szolgáltatott 
.,r a m. kir. adóhivataloknak. A múlt évi szeptember hó

1 .fnl folyó évi márczius hó végéig a vármegye területen 
előfordult tüzesetek száma 61 volt, melyeknél az összes 
elhamvasztott érték a hivatalos kárfelvételi jegyzőkönyvek 

" ~' " ....... ' " ’ " biztosítás által meg­

akadályozó felfakatlások a közlekedésre akadályozókig 
hatottak: a már előző években az alagvsüvezéssel tett 
kísérletek eredményeseknek mutatkozván, a közutak in 
goványos részei a közforgalom biztosítása érdekűben alag- 
csöveztettek. — Az 1895 évben szabályszerüleg engedé­
lyezett fedanvag szállítása és az uttentartás körül fel­
merülő munkák és építések — az árvíz által elsodort 
néhány műtárgy kivételével — befejeztettek és szabály 
szerűen felülvizsgáltattak.

ras útiig yümk terén említésre méltó, hogy a Zala
-(1-róthtóí a Zalavülgyön át lalatonszentgyörgyig

Csütörtökön Bokor Józsefnek A kis alamuszi eimü
operetteje került szilire. A csekély szánni közönség igen 
jól mulatott a kedves zenéjü és precis előadási! darabon. 
A rendezés és az összjáték igen jó volt. Az egyes szereplők 
közül kiváltak Hegyi Janka (Renan), a ki rutimrt jaté 
kával és szép énekével nagy hatást ért el, tova >bá 
Hegyesy (Tom), a ki ügyes komikumával állandóan jó­
kedvben tartotta a nézőközönséget. Nyíregyházi JSarah) 
előadásából hiányzott az amerikai nőket jellemző tűz éa 
épen ezért a Serpentin tánc is egészen hidegen hagy ta 
a közönséget. Énekszámai tűrhetők voltak.

./mint 106.710 frt 90 krt tett ki; 
terült 45086 frt, s igy a biztosítatlanul szenvedett 
^.,v c,i.624 frt 90 krra mg. A tűz keletkezésének oka 
a‘teljesített vizsgálatok szerint 4 esetben gondatlanság, 

esetben gyújtogatás és o2 esetnél kiderithetlen volt.
Álltai árnieijije népoktatásügyének állapotát illetőleg 

,t n;{5 tankönteles közül aj múlásra nézve 71.109 
rom. kath.. 2 gör. kel., 2.459 ev. ref., 1.528 ág. ev..
.) <ö7 izr.; b) nyelvre nézve 58.425 magyar. 812 német,
14 s;>7> honfit, 4.962 vend. A tankötelesek között van 
ö—12 éves tin 27.684, 6—12 éves leány 29.226, 18 15
;vvs hu 10.488, 18—15 éves leány 11.642. — A tan­
kötelesek közül elemi iskolába járt 25.019 f., 23.281 1.. 
általános ismétlőískolába 6.527 i., iparos tanonc iskolába 
1 440 t.. kereskedelmi tanonc iskolába 115 t., felső nép­
iskolába 51 f., 49 1., polgári iskolába 740 1'.. 302 1., 

kereskedelmi iskolába 193 f.. középiskolába oöl í..
Ö4 u42. Az iskolázok a) vallásuk szerint: 58.487 róni. 

katlr. 1 gör. kel., 1.594 ev. ref.. 1.211 ág. ev.. 2.749 
|/r ; in anvanyelvük szerint 51.487 magyar, 511 nemet, 
i)(;74 horvát, 2.370 vend. Az iskolázok száma 628-cal 
kaporul lőtt. igazolatlan iskola mulasztások büntetéséből
befoly t 389 frt. .

\ zalavármegyei tankerület népoktatási tanintéze­
teinek* évi fentartása 45o400 irtot vett igénybe, melyből 
48 853 frt ingatlanok jövödelme, 2.821 írt tőkepenz 
kamatai. 94.055 frt tandíj. 101.954 frt államsegély, 
1)9.503 frt községi segély, 91.567 frt egyházi segelv, 
lö.t)47 frt vegyes bevétel. A 445.400 Irt kiadásból iend.es 
tanítok fizetése 263.031 frt. segédtanítóké 28.375 írt, 
fűtés, tisztogatás, javítás 33.900 Irt, tantermek fölszerelése 
10.216 frt. szegény tanulók segélyezése 8.548 Irt. vásár­
lás. építkezés 35.695 frt, vegyes kiadás 75.54a Irt.

A tanév elején uj állami iskola nyittatott Mma- 
Szent-Kereszten kút tanerővel. Egv újabb millenáris 
állami iskola ez év szeptember havában ugyancsak két 
tanerővel Mura-Szerdahelyen fog megnyittatni. A tanév 
elején uj polgári leányiskola nyittatott Csáktornyán. Ez, 
valamint az ottani polgári fiúiskola, már szeptember hó­
ban államosíttatik s külön épületben helyeztetik el. b-zen 
időszakban helyeztetett el uj épületében a molnárii állami 
iskola két tanerővel. Megoldást nyert a zala-egerszegi 
összes községi elemi iskolák államosítása. Az erre vo­
natkozó feltételeket Zala-Egerszeg rendezett tanácsú vá­
ros képviselőtestülete elfogadván, a teljes szervezés a 
tanév elejéig keresztül vitetik. Tapolczan a felső népis­
kolából fejlesztendő állami polgári fiúiskola első osztálya 
mar inegnvittatott. T’óla község Becsehelytől elválván, ön­
álló iskolát nyitott. A vármegyében az utolsó időszakban 
volt. 16 kisdedo voda, melyben 1520 gyermek nyert gondozást. 
Fentartásuk 9140 írtba került. Ingatlanuk értéke 87400 
frt. Alaptőkéjük 32093 frt. Az állandó gyermekmenedék- 
házak száma hatig, a nyári gyermekmenedékházak száma 
36-ig emelkedett. Ezen 58 intézetben összesen 3629
kisded részesült g(gondozásban. Már ez évi május hóban 
fog megnyittatni a zalaszentgróthi állandó gyermekme- 
nedekház. Uj szervezés alatt áll Nagy-Kanizsa rendezett 
tanácsit város kisdedvédelme. A megye tanítóinak száma 
672. Ezek közül állami jellegű tanintézeteknél működik 
53, községinél 185, felekezetinél 618, magánjellegűnél 
1. A tanítók közül 582 rendes, 90 segéd; 585 férfi, 87 
nő; 638 képesített, 34 nem képesített. Utóbbiak közt 
vannak a képezdét végzett, de még oklevelet nem nyert 
jelöltek is. Ezen időszakban szerkesztetek az állami is­
kolák törzskönyve.— Az 1893. évi XXVT. t.-c. alapján 
a vármegyének közel 30 szegényebb javadnhnn feleke- 
zeti es községi iskolája részesül a tanítói fizetésnek 300, 
illetve 400 írtig kiegészítése czéljából 19—400 Írtig ter­
jedő évi segélyben.

A vármegye területén múlt évben előírásban volt 
egyenes adónak és hadmentességi díjnak esedékessé vált 
összegét, az ezekre teljesített befizetéseket, úgy a fenn­
álló tartozásokat illetőleg a) egyenes adóban 1894-ben 
hátralék volt 815.209 frt 45Va kr.. 1895. évi előírás 
1.941.209 frt 25 kr. — 2,756.418 frt 761 •> kr., befizet­
tetett 1,801.519 frt 90 kr., hátralékban maradt 1895. 
vegén 954.898 frt 801 2 kr.: b) hadmentességi díjban 
hátralék volt 86.526 frt 46 kr.. 1895. évi előírás 61.6 <2 
frt 148 198 frt 46 kr., lefizettetek 50.540 Irt 2o 2 

kr.. hátralékban maradt 1895. végén 97.658 frt 2d1 -2kr. 
A hátralék emelkedését okozta a múlt évi silány gabona 
termés, 154 községnél jégverés, árvíz, toválmá a.tahi­
ban a sertésvész, a marha állományban 111 algott 1 agai os 
száj- és körömfájás miatt elrendelt zárlat, végre a 
gyümölcstermés teljes hiánya, a phylloxera és peronospora
szőlőbetegség terjedése. , • , mA törvényhatósági közutak fejlőd,esere es jelen álla­
potúm az 1890 évi Iső t. Cz. életbeleptetese kedvező 
•lefolyást gyakorol; habár tagadhatatlan, hogy az említett 
t. cz. némely rendelkezésének a szerzett gyakoi a 1 apasz 
tálatok követelményeihez mért módosítása kivana ns v o m .

Felemlíti a jelentés, hogy a hivatkozót uivuiy 
a községi közlekedési utak közvetlen kezeleset a 
toszolgabirák kezéből kivevőn, oly nehezkes elja ast sza­
bályt állapított meg, melyet az úgyis túlterhelt j.uasi 
tisztviselő a törvénynek megfelelőleg szervezm alig U- 
pes; s erre vezethető vissza, hogy ezen, a koz 0 '
uak közvetítésére oly fontos vonalak kiépítésé az a , .
nos óhajnak nem felel meg. — Az idei rendkívül 
járás folytán a tvh. közutakon számos, a forgalmai

vezető h. é. vasút megépíttetett, s 1895 évi deczember 
hónapban a forgalomnak átadatott. A vármegyebeli h. é. 
vasutakon az elmúlt évben úgy a személy-, mint a teher­
szállítás terén jelentékeny forgalom emelkedés mutatko­
zott. mely körülmény kívánatossá teszi, hogy különösen 
a tisztán" személy szállításra berendezett vonatok, ha muri 
is nagyobb menet sebességgel, de mindenesetre az állo­
másokon rövidebb tartózkodással közlekedjenek.

A vármegye területén 270 gőzkazán van üzemben, 
melyek a lefolyt időszak alatt szilárdsági próba alá vet­
tettek. időszaki szemle azonban csak azon kazánoknál 
ej tetett meg, melyeknél ez már kiiltoglalkozással kapcso­
latosan alkalmilag teljesíthető volt.

A törvényhatósági útadón,át 189o. szept. 1-én hát­
ralék volt 172.530 frt 10 kr.. a múlt év végéig esedé­
kessé vált 140.083 frt 873/i<> kr. 312.613 frt 973 10 
kr.. múlt év végéig befizettetett 217.024 irt 06s n> kr.. 
.íátrálékban maradt december végén 95.589 frt 40' 10 
kr. Az 1896. évi kivetés folyamatban volt. A í. év első 
negyedében befolyt 21.191 frt 22 kr.. maradt március 
végén hátralék 74.398 frt 18' 10 kr.

A közbiztonsági állapot a lefolyt időszak alatt 
nagyobb bünmerénylettel megtámadva nem lett. s igy 
a személy és vagyon biztonság, a betöréses lopások és 
kisebb tolvajlások kivételével, jónak mondható.

A m. kir. csendőr őrjáratok által letart áztatva lett: 
gyilkosságért 24. gyermek gyilkosságért 5. gyilkosság 
kísérletért 3, emberölésért 4. emberölés kísérletért 2. 
súlyos testisértésért 11. rablásért 3, gyújtogatásért 4. 
gyújtogatás gyanújáért 2, lopásért 183, betöréses lopásért 
18. lopás gyanúért 19, okirat hamisításért 1, pénzhami­
sításért 1. orgazdaságért 3. sikkasztásért 2. zsarolásért
I. mérgezésért 3, igazolvány nélküli csavargásért 8 egyén, 
továbbá egy katona szökevény és 3 körözött egyén foga­
tott el. s szolgáltatott át az illetékes hatóságoknak.

A vármegye különböző alapjainak állását illetőleg 
aj egyesített megyei pótadó hátrálok volt szept. 1-én 
115.544 frt 651 ■_> kr, április 1-ig befolyt 108.874 írt 93 
kr.. hátralékban maradt 6.669 frt 721 2 kr.. b) megyei 
nyugdíjnál hátralék volt szept. 1-én 26 frt 02 kr.. be­
folyt április 1-ig 1 frt 23 kr.. hátralékban maradt 24 
frt" 79 kr.: ej községjegyzői nyugdíjnál hátrálok volt 
6.479 frt 77 kr., 1896. évi előírás 5.148 frt 88 kr.
II. 628 frt 65 kr., április 1-ig óefolyt 2.047 írt 12 kr.
1 íátrálékban maradt 9.581 frt 53 kr.: d) erdészeti pót- 
adúnál hátralék volt 6.351 frt 8D/2 kr., 1896. évi elő­
írás 14,746 frt 06 kr. 21.097 frt 871 kr.. befolyt 
8.518 frt 36 kr., liátráléklian maradt április 1-én 12.o< 
frt 511 -3 kr.: e) ebadónál hátralék volt 221 frt 18 kr., 
1896. évi előírás 4.413 írt 74 kr. 4.634 it't 92 ki 
befolvt 4.133 Irt 81! 2 kr., hátralékban maradt április
1-én" 581 frt IOV2 kr.

A vármegye törzsvagyona 1896. évi április no 
1-én 5400 frt földtehermentesitési, 288 frt 03 kr taka­
rékpénztári- és 800 frt magán kötvényekben elhelyezett 
összesen 6488 frt 03 krból áll.

Végül a jelentés hozza a vármegyei közigazgatási 
összes központi- és járási hivataloknak, valamint a vár­
megyei árvaszéknek ügyforgalmi kimutatását 1895. nov. 
l-től a f. évi március végéig, a mely kimutatás szerint 
október 31-én hátralék volt 5.562, múlt év november 
l-től a f. év március végéig beérkezett 80.282 s igy 
összesen 85.844 ügydarab; ebből elintéztek 77.380 ügy- 
darabot s igy 1896. március végén elintézetlen maradt 
8.464 ügydarab.

Színház.
Pénteken, április hó 24-én eléggé látogatott ház 

mellett adták a Kövesi líonti-íéle népszerű Goldstein 
Számi fővárosi életképet. A több szerepek Hegyest Gryu 
Iánál (Gólya), Lomniczy Bélánál (Tavaszi), Hegyi Ilon 
nál (Virág Tonesi) és Dobónál (Goldstein Számi), illő
kezekben voltak. _ , , ...

Szombaton, April hó 2o-éu jóformán telt ház előtt
került színre Beöthy László énekes bohózata: a Három 
Kázmér. A közönségünk előtt még ismeretlen színdarab 
nacry érdeklődést keltett, s kellő hatást tett. A második 
felvonás rendkívül ügyes bonyodalma méltó elismerést 
érdeme!. A darab kiállítása és színre hozatala kifogás 
tálán volt; Hegyi Janka (Ellen Bleck) éa Hegye». Gy. 
(John Slock) remekeltek. Dobo (Gelb), Nyíregyházi 
kit egy kés jóakarattal szintén nem nehéz megszokni
elég ügyesek voltak. .

Héttőn április hó 27-én Sardau Viktor hírneves 
színműve: Fedőra került színre. Kétségtelen ez volt a 
heti műsor fénypontja s hogy azzá lett, Stettner Aranka 
remek Fedóra alakításának köszönhető. Kár, bog) az 
előadást csak gyéren látogatott ház nézte végig, mert a 
darab a maga egészében s az összjáték is sokkal többet 
érdemelt volna meg, kívüle Lomniczy Béla (Iponov) er 
demei külön említést.

Ke lilén április hó 28 án Márkus Zeller operettjei 
az ismeretes Bányamestert adták, ismét csak gyér lát) 
gatottság mellett. Hegyi (Nelli), Dobó (Zwack,, llegyesi 
(Tsida), Nyíregyházi (Fichtenau) a több szerepeket szó 
kott lelkiismeretességgel s kellő hatással alakítottak. A 
kar elismerést érdemel.

Szerdán színre hozták Laufs bohózatát Fgy bolond 
gondolat at, ügyes előadásban, de kevés számú pubii 
kuni előtt.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A foispani szekfoglalasi ünnepség tárgyában a 

vármegye alispánjának a megyei törvényhatósági bízott 
sági tagokhoz intézett értesítése: „O császári és apostoli 
királyi Felsége folyó évi márcirs hó '20 án kék legfelsőbb 
elhatározásával méltóságos ár. gróf Jankovieh íjászta urai 
Zala vármegye főispánjává kinevezni inét tóztaf ott. Lótspán 
ur Öméltósága állását a f. éui május hó 5-én tartandó 
rendkívüli közgyűlésen fogja elfoglalni s e végből már a 
megelőző napon délután 4 óva I pevekot Zala Egei szegi e 
megérkezik, útjában a csász. és kir. szab. déli vaspálya 
társaság bádogéit—prágerhofi vonalán deli 1 Óva 4 perc­
kor Komáruárost és 1 óra 39 perckor l\lagy-Kanizsát 
érintőén. — Fz alkalomra az iinn "pelyes fogadtatás es a 
rendkívüli közgyűlés rendjét a megyei állandó választmány 
mai napon tartott ülésében a következőleg állapította meg:
A ko már városi vasúti állomásnál, mely az említett vonalon 
legelső a vármegye területéit belül, a vármegye kösönségei 
nevében a kiküldött bizottság élén Bogyay Máté megyei 
bizottsági tag úr, a nagy-kanizsai vasúti állomásnál ezen 
város nevében és küldöttsége eleit a városi golgarmestei, a 
zala e<jer szegi vasúti állomáson, valamint a vármegyei szék­
ház előtt is a vármegye közönsége nevében Koller István, 
illetőleg Balaton Józszf megyei bizottsági tag urak fogjak 
Öméltóságát üdvözölni : önként értetvén, hogy a küldöttsé­
gek mindenütt Ó méltóságához és kíséretéhez csatlakoznak. 
Másnap a rendkívüli közgyűlés a meghívóban kitett időtől 
eltéröleg 9[ 2 órakor a vármegye alispánja által megnyit- 
tatván, a megyei bizottság testületileg főispán ur Oméltó- 
sátiához és vele a zala egerszegi plébánia templomban a 
Szentlélek segítségül hívása mellett tartandó ünnepélyes 
isteni szolgálatra vonul, ennek megtörténtével pedig a gyűlés- 
terembe visszatérve Öméltóságát a főispánt hivatalos eskü­
tétel és megnyitó beszéd után, a vármegye közönsége neve 
ben a megye jő jegyző je üdvözli. Ezzel a közgyűlés véget 
érvén, a megyei alispán ur a megyei tisztikart, fogja O- 
méltósdgdnak bemutatni: azután pedig Öméltósága a ható­
ságuk és testületek tisztelgését fogadja. — Mindezekről a 
t megyebizottsági tag urak az állandó választmány óhajá­
hoz képest azzal értésíttetnek, hogy Óméltósága fogadtatá­
sán és székfoglalóján minél számosabbon megjelenni es 
az ünnepéig fényének emelésere fogataikat a zala egerszegi^ 
vasúti álló másra május 4-én délután 3 órara berendelni 
ziveskedjenek- “

Dr Wlassics Gyula vallas es közoktatásügyi 
minisztert belső titkos tanácsossá történt kitüntetése al­
kalmából Botfy Lajos polgármester a város^ nevében 
sürgöny utján következőleg üdvözölte : „Valóságos belső 
titkos tanácsossá történt kineveztetése alkalmából fogadja 
Nagy méltóságod szülő városa közönségének örömteljes 
szerencsekivánatát.“ — Őexcellentiája a következő táv­
iratban fejezte ki köszönetét: „Fogadja és tolmácsolja 
szülővárosom közönségének kitüntetésem alkalmából ki­
fejezett üdvkivánatáért őszinte köszönetemet.a

Az ezredeves kiállítás megnyitás^ ünnepségén 
Zalavármegye törvényhatóságát Gsertán Károly alispán 
és Hertelendy Ferenc törvényhatósági bizottsági tag kép­
viselték.

Kivilágítás. Dr. gróf Jankovieh László főispán 
Öméltóságának székfoglalási ünnepélye alkalmából f. hó 
4 én, a bevonulás napján a székvárost kivilágítják. A 
tervbe vett táklyásmenet főispán őméltósápának határo­
zott óhajára marad el. A kivilágítás tárgyában Huty 
Lajos polgármester a város lakosságához a következő 
felhívást intézte: Tisztelettel felkérem a város igen tisz­
telt közönségét, hogy dr. gróf Jankovieh László urnák, 
Zalavármegye kinevezett uj főispánjának tiszteletere, ki 
1896. évi május 4-én d. u. 4 órakor érkezik városunkba 
a főispáni szék elfoglalása céljából, az említett napon 
este 8 órakor ablakait kivilágítani szíveskedjék. Zala- 
E^erszeg, 1896. május hó 1-én, Botly Lajos polgármester.

A dunántúli közművelődési egyesület igazgató vá­
lasztmánya Széli Kálmán elnök elnöklete alatt April 26 án 
nagyfontosságú ülést tartott, melyen Porzsolt Kálmán 
főtitkár előterjesztésére megállapították az egylet mille­
náris muukaprogrammját. Az egylet a millenáris évben 
lógja ünnepélyesen felavatni már eddig működő négy 
óvodájának épületét, a perlaki (Zalamegye), yároslődi 
(Veszprémmegye), tárnoki (Fehérmegye), tarjáni (Ko- 
inárommegye) óvodákat ; továbbá mindama dunántúli 
vármegyékben, melyekben még óvodája nincs, ez év 
folyamán uj óvodákat tog létesíteni, nevezetesen Sopron , 
Győr , Vas , Somogy , Tolna- és Baranyavármegyékben. 
A magyar nyelv tanulásában előmenetelt tett tanulók, s 
annak tanításában sikereket elért tanítók jutalmazására 
ösztöndijakat fog az egylet a millennium alkalmából 
adományozni s ezenfelül hazafias, népies iratokat fog 
több százezer példányban a nép között ingyen szétosztani.

Halálozás. Svastits Károly, a nagy-kanizsai járás 
főszolgabi-iája, Zalavármegye egyik legrégibb tisztviselője, 
aki fáradhatlan munkásságával járása lakósságának tisz­
teletét és közbeesülését osztatlanul kivívta, április 29-én 
elhunyt. Tisztviselő társain kívül elhúnytát nagyszámú, 
előkelő rokonság, köztük Svastits Benó volt főispán, 
gyászolja. Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalmi 
helyére. Béke poraira !

Nagy Kanizsa varos képviselőtestületének április
28 án tartott gyűlésén Véesey Zsigmond polgármester a 
napirend előtt bejelenté, hogy O felsége Zalavármegye 
főispánjává dr. Jankovieh László grófot legkegyelmeseb-



ben kinevezte, indítványára Öméltóságát táviratilag 
üdvözölték s egyúttal elhatározták, hogy a képviselőtes­
tület t, hó 4 én a székhelyére utazó tőispán Öméltóságát 
a vasútnál testületileg fogja üdvözölni. Azután megálla­
pították a millenáris ünnepség sorrendjét. — liapoch 
Gyula indítványát: maradandó milleniumi emlékül egy 
árvaház felállítását, a képviselőtestület elvileg elfogadta. 
Elhatárooták továbbá, hogy a millenáris évet a városi 
tisztviselők nyugdíjazásánál két évben fogják beszámítani, 
valamint hogy az iskolaszéknek beterjesztendő javaslatá­
hoz képest a kiállításra utazó elemi iskolai tanítókat 
megfelelő úti költséggel fogják segélyezni. Végül hatá­
rozatiig kimondották, hogy a városi szegény ügyet még 
az év folytán rendezni fogják.

Májusi elöleptetes a zala egerszegi honvédhuszar 
tisztikarnál. Vitéz serbotjnídi Ggunts Belizár, a helybeli 
honvéd állomás parancsnoka és honvédhuszár osztály - 
parancsnok őrnagvgyá leptettetett elő, Bakó Géza 
honvédhuszáv százados pedig, mint osztályparancsnok, 
Pápára helyeztetett.

Miniszter köszöneté. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter gelset, Gut mann Vilmos kir. tanácsosnak a 
milleniura alkalmából a nagy kanizsai főgymnasium ja­
vára tett kétezer koronás alapítványáért köszönetét és 
elismerését nyilvánította.

Gyászhir. A régi írói világnak egy rokonszenves, 
zajtalanul munkálkodó tagja, Batorfi Lajos, a „Zalai 
Közlöny“ kiváló tevékenységű szerkesztője, hunyt el 
Nagy Kámzsán április 29-én 03 éves korában. Hírlapírói 
pál>áján ismerkedett meg Királyi Pállal, akivel — en ­
nek haláláig — legmeghitteab barátságban élt. A meg­
boldogult Wlassics Gyula miniszter tanára volt, ő vezette 
be az irodalomba is s a miniszter soha sem feledte cl 
hű Mentórát s mind végig barátságával tüntette ki. A 
szép virágzásnak örvendő nagy- kanizsai kisdednevelő 
egyesületnek ő volt a megalapítója s haláláig fáradhat- 
lan buzgalmú titkára. Sokat táradott a közjóért. Szives 
támogatója, lelkes buzditója volt azoknak, kik az iro­
dalmi téren közleményeikkel kísérleteket tettek. A vár 
megyei zsurnalisztikát jelenleg szolgáló gárda tagjai 
majd mind egykori mesterüket gyászolják benne. Egy 
félszázadot meghaladó megyei hírlapírói munkásságával 
felejthetleu emléket hagyott búra. Béke poraira ! — A 
nagy-kanizsai kisdednevelő egyesület elhunytéról a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki : „A nagykanizsai kisded 
nevelő egyesület mély szomorúsággal jelenti Bátorfi 
Lajos urnák, az Egyesület alapítása óta ügybuzgó tit­
kárának, a kisdedóvási ügy lelkes harcosának, április hó 
29-én esti 8 órakor, hosszas sorvasztó betegség után, 
munkás életének 63 éves korában történt gyászos el­
hunytét. Az érdemekben gazdag féértiu hült tetemei 
május hó 1-én délután 5 órakor fognak az egyesület 
Arany János-utcai házában a lóm. kath. egyház szertar­
tásai szerint beszenteltetni és a helybeli róm. kath. te­
metőben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozat május hó 2-án d. e. 10 órakor fog a szent 
Fereuezrendüek plébánia templomában a Mindenhatónak 
bemutattatok Nagy-Kanizsán, 1896. évi április hó 30-án. 
Áldás emlékére !“

A millenáris ünnepségek sorrendje Keszthelyen. 
Május 9., 10. és 11 én a város lobogódiszt ölt. Május 
10 én reggel 8 órakor diszmenet zene és énekszóval; 9 
órakor háiaadó isteni tisztelet az Andrássy téren felállí­
tott sátorban, titánná diszszónoklat; tiz testület diszgyü 
lése; 11 órakor az izr. templomban hálaadó isteni tisz 
telet; d. u. 2 órakor 1Ö0 szegény megajándékozása a 
városházán; 3 órakor népünnepély kezdete a Balaton 
parton; este 8 órakor fáklyás zenével felvonulás a 
Balaton parttól a városba.

Kitüntetés. (> felsége a király Jr. /farai/ István bala- 
ton-türedi fürdőorvosnak e minőségben évek hosszú során 
át teljesített önzetlen és közhasznú működése elismeré­
séül a királyi tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

A keszthelyi csónakázó es korcsolyázó egylet 
április hó 26 áu tartotta évi közgyűlését. Dr. Csanády 
Gusztáv egyleti elnök az ülést megnyitván, Biró József 
titkár felolvasta a múlt gyűlés jegyzőkönyvét. Az elnöki 
jelentés szerint a múlt évben a esónakázási kedv nem 
volt oly élénk, mint előző években. Felépült a járművek 
téli szállása, mely többe került, mint az előirányzat volt. 
Ezután pénztárnok bemutatta az 1895 6. évi számadáso 
kát, melyeket a számvizsgáló bizottság megvizsgált. Majd 
az 1896,7. évi költségvetés megállapítása után a tiszt- 
ujitás eszközöltetett. Elnökké dr. (Jsanády Gusztáv, al- 
elnökké Tekách Imre, titkárrá Biró József, parancsnokká 
Kis József, pénztár no kká Buchberger Fülöp, igazg, vál. 
tagokká az eddigiek választattak. I logy elevenebb egyleti 
élet fejlesztessék, a közgyűlés dr. illés Ignác elnöklete 
alatt vigalmi bizottságot választott, melynek tagjai Csák 
Árpád, lmritc János, Huszár Károly, Bóry Imre és 
Reischl Imre. Ezen bizottság csónak és uszóversenyek, 
kirándulások, mulatságok rendezésével lesz hivatva eleve­
nebb egyleti életet teremteni.

Kinevezés. A m. kir. igazságűgyminiszter Kastner 
Miklós zala-egerszegi kir. járásbirósági aljegyzőt a zala 
egerszegi kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

A tanintézetek ezredeves ünnepélye. A z. egerszegi 
állami főgymnasium, államilag segélyezett felső kereske 
delmi, polgári fiú , polgári leányiskola és községi nép 
iskola növendékeinek ezredéves ünnepsége folyó hó 9-én, 
szombaton lesz. Délelőtt 8 órakor a r. kath. plébánia 
templomban tartandó hálaadó isteni tisztelet után kezdő 
dik az állami főgymnasium ünnepsége a polgári fiúiskola 
rajztermében, továbbá az elemi iskolai tanulóké a saját 
osztályaikban. A gyiunasiumi tanulók ünnepsége után 
kezdődik a felsőkereskedelmi, polgári fiú és polgári 
leányiskolái tanulók együttes ünnepsége a polgári fiú 
iskola udvarában, kedvezőtlen idő esetén a polgári fiú 
iskola rajztermében. Délután az ifjúság kivonul « kasza 
házi erdőbe. — Ez ünnepségre a szülőket s a tanügy 
barátait tisztelettel meghívják az intézetek igazgatói.

Szép ÓV Ciaban részesítették dr. Ilurai, István 
balaton-lüredi fürdőintézeti főorvost s Xalavármegye 
tiszteletbeli főorvosát királyi tanácsossá történt kitüntetése

alkalmából ismerősei és baráti. Üdvözölték Balaton-Füred 
és a fürdő, a kir. járásbíróság, az Erzsébet szeretetház 
igazgató tanácsa s a nevelő személyzet, az ev. ref. egyház 
stb. Segesdy Miklós b. füredi ev. ref. lelkész lelkes 
beszédben ünnepelte a kitüntetettet, aki meghatva mon­
dott köszönetét a szives megemlékezésért.

A törvényhatósági díszközgyűlés alkalmával ren 
dezendő bankett a „Zöldfa vendéglő“ emeleti nagytermé­
ben lesz. A vendéglőt Domokos Ignác, a „Baross ligeti 
vendéglő“ előnyösen ismert bérlője vette ki, a tulajdonos 
izr. hitközség részéről teljesen átalakított helyiségeket 
Ízlésesen berendezte. A bankett terítékének ára négy 
forintban állapíttatott meg.

Gyászhir.Vettük a következő gyászjelentést: „Véghi 
Vöczköndy László 48 as honvéd hadnagy s Z. Égerszög 
II od jegyzője a maga, valamint gyermekei József, Imre 
és István, özv. Táncos Jánosué szül. Molnár Mária nővére, 
úgy rokonai nevében fájdalomtelt szívvel jelentik a forrón 
szeretett hitves, legjobb anya és nővér Véghi Vöczköndy 
Lászlóné szül. Molnár Reginának, folyó hó 26-án d. u. 
4 órakor rövid szenvedés s a halotti szentségek ájtatos 
fölvétele után történt elhunytét. A boldogoknak hült 
teteme f. hó 27 én d. u 5 órakor fog beszenteltetni s 
Zala-Égerszögen a kath. sirkertben örök nyugalomra 
QIhelyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat ugyanaz 
nap reggel 9 órakor fog a zala-egerszegi templomban 

a Mindenhatónak bemutattatok Áldás és béke lengjen 
drága porai felett !

Milleniumi fák ültetése. Zala Koppányban április 
19-én délután 3 órakor volt a milleniumi fák ültetése. 
A templom előtti téren gyűlt egybe a tanuló ifjúság s a 
közönség vallás különbség nélkül. A tanuló ifjúság el­
énekelte a Ily mnust, majd Martincsevits István körjegyző 
és iskolaszéki elnök hazafias szellemtől áthatott beszédben 
méltatta a m/l/eniumi ünnepségei. Ezután 6 iskolás fiú 
10 darab hársfát ültetett el. Az ültetés befejeztével egy 
iskolás fiú tett társai nevében bátran elmondott beszédben 
fogadást, hogy egytől egyik hű fiai lesznek a hazának. 
A király hymnus eléneklése után az ünnepélyt befejezte 
Békefi Elek igazgató tanítónak szívhez szóló, mély hatást 
keltett beszéde, melyben az ezredéves múltat s annak 
nagy fontosságát a földműves nép értelmi felfogásához 
mérten méltatta.

Ezredeves ünnepségünk megkezdésével városunk 
egész lobogódiszt öltött. Nemcsak a hivatalos épületeken, 
hanem majd minden házon úgy a fő, mint a mellék'-- 
utcákon leng a nemzeti zászló ! E külső jellel is kifeje 
zést akarunk adni afeletti örömünknek, hogy egy ezredév 
viharai után a második ezredév fel vin adását megérhettük.

Fejedelmi vendey Póstvénben. Pöstyénből írják, 
hogy folyó hó lö-én Paulina vvürtenbergi herczegnő 
nagy kísérettel fürdőhasználatra oda érkezik. A witten­
bergi király nevében Woellwarth- Lauterburg tőudvar­
mester értesitette a fürdőigazgatóságot, hogy a hercegnő 
a jelzett napon megérkezik és mint tavaly, a Ferencz- 
nyaralóban vesz lakást. A hercegnőnek újbóli megjele 
nése a Pöstyén fürdőben mindenesetre szép bizonyítéka 
a tavalyi fürdőzés jó eredményének.

Mérnöki iroda nyitás. Köhler Ede mérnök Zala 
Égerszögen fehérképi utca 47-ik szám alatt műszaki 
irodát nyitott.

Rósz összeköttetés. A déli vasút nagy-kanizsa— 
bécsújhelyi vonalán május 1 tői gyors vonat közlekedést 
léptetett életbe, mely Becsből I ó. 35 perckor délután 
indul és este 7 ó. U5 perckor Nagy Kanizsán van s 
tizcnt-lváut 5 ó. 43 perckor érinti. Helyi érdekű össze­
köttetésünk van e gyors vonathoz, amennyiben Egerszeg 
ről d. u. ó ó. 03 perckor indul és Szent Ivánon van 5 
ó. 36 perckor. A gyors vonat megérkeztével azonban e 
vonat nem jő be, hanem csak 7 ó. 32 perckor este úgy, 
hogy a gyors vonaton jövőknek majd két óráig kell 
Szent-lvánon várakozniok, hogy vasúton bejöhessenek. E 
késésnek az oka, hogy a Nagy Kanizsáról 5 ó. 15 perc 
kor délután elinduló és Szen-lvánra 7 ó. 18 perckor este 
érkező vegyes vonatot bevárja, inclylycl pedig csak ki­
vételesen jönnek utasok s amely vegyes vonathoz, mely 
reggel 5 ó. 57 perckor indul Szent Ivánról N. Kanizsára, 
szintén nincs összeköttetés. A méltányosság okvetlen azt 
kivánja, hogy az egyébként is drágább gyorsvonattal 
utazók közvetlen megérkezésük után Szent Ivánról be 
jöhessenek a helyi vonattal Égerszögre s ez okból — 
mint halljuk — a kereskedelmi kör választmánya kér- 
vényileg megkereste a városi hatóságot, tegyen lépéseket 
a dunántúli h. é. vasút részvénytársaság ingazgatóságá 
nál az iránt, hogy a gyors vonat megérkezése után a 
h. érdekű vonat azonnal induljon Zala-Égerszögre.

Cégbejegyzesek, törlések, iparbejelentések és 
visszamondások varmegyénk területen. Az 1895 ik 
évben a zala-egerszegi kir. törvényszék területén 179 
iparigazolvány és iparengedély adatott ki, míg iparvissza 
mondás 36 jelentetett be, a nagy-kanizsai kir. törvény, 
szék területén pedig 323 iparigazolvány és iparengedély 
adatott ki és 47 iparvisszamondás jelentetett be. Á cég 
bejegyzéseket illetőleg a zala-egerszegi kir. törvényszék 
né! bejelentetett 7 egyéni és 6 társas cég, mig a nagy 
kanizsai kir. törvényszéknél 20 egyéni és 5 társas cég.

Sümeg varos képviselőtestülete Gyömörey Gáspár 
megyebizottsági tagnak, mint a törvényhatóság kikül­
döttének elnöklete alatt, gyűlést tartott, az 1895. évi 
városi számadások megvizsgálása tárgyában. A városi 
számvizsgáló bizottság jelentesehez képest a közgyűlés 
úgy a városiménak, mint a városi pénztárnoknak a fel- 
mentvéuyt megadta. A jóváhagyott számadások szerint 
a város 1895. évi összes bevétele 35.629 trt 92 kr. 
kiadása 3ö.4;>9 írt 08 kr. volt s igy év végén a pénz 
tármaradvány 180 trt 84 krt tett. A város által kezelt 
jótékony célú alapítványok összes éltéke 183.116 trt 
61 krajcár.

«irucYcs ui szagos Kiállításon.
keszthelyi takarékpénztár által adományozott 120 fi 
az ipartestület elöljáróságának ajánlatára a keszth 
iparosok közül a következők utaznak a budapesti I- 
htás tanulmányozására : Laky Péter szíjgyártó, Ullm 
Jáko szabó, Pintér János cipész, Sárdy János kov 
A*bel István asztalos, Baksa János kályhás,

Lakás változtatás. Dr. Frey Mór lakását f. évi 
május 1 ével Kovács László körmendi utcai 26. számú 
házába tette át.

Színtársulatunk összevágó előadással, változatos 
műsorral a közönség igényeit nap-nap után nagvobb 
mértékben elégíti ki. Sajnos, hogy a derék Jlársulatot 
közönségünk nem pártolja kellőkép. Ajánljuk őket a 
kö/önség meleg pártfogásába; kifogástalan játékukkal 
erre reá szolgáinak.

Retöntözés. Érdekes talaj javítási munkálat indult 
meg néhány nap előtt Ebenspanger Lipót ujnép pusztai 
birtokán. Ugyanis nevezett nagybirtokos, a kogyárberki 
főcsatorna, valamint a Nagy Nádas patak mellett elterülő 
128 kát. hold nagyságú kaszálóját öntözött frétté fogja 
ez év folyamán átalakítani. Az öntözési berendezés kivi 
tele a szombathelyi kultúrmérnöki hivatal tervei szerint 
cs ezen hivatal állandó vezetése mellett történik. Az 
A'földön, ily öntöké .ekkel elért fényes eredmények remél 
hetőleg ezen munkálat iránt is fel fogják kelteni, vár 
megyénk haladás iránt fogékony gazdaközönségének

HeP műsor a színházban. 4 én „Bűnös“, színmű, 
(újdonság), o én „Kis mohámé“, operette, díszelőadás 
a foispani be gtatás alkalmára. 6-án „Pillangó csata“ vD- 
játék, (újdonság). 7 én „Cziterás“ operette. 8 án prolog 

Lzer tavasz Szadai Gyulától, „Hun utódok“ történeti 
drama. J-én „Ezer tavasz és Szent László király“ tör 
téneti színmű (újdonság). 10 én „Ezer tavasz és falu 
rossza , d. u. „Hamupipőke". — A 8., 9. és 10 iki elő 
adások díszelőadások lesznek, Magyarország fennállásá­
nak ezredéves ünnepére. Kiadta Dobó Sánndor szinigazg.

A zalaszentgróthi járás szőlőhegyeiben a szállókét 
nagy buzgalommal rekonstruálják. Megszámlálhatatlan 
mennyiségű amer-ka; s honi vesszőt — simát, gyökere­
set — ültetnek gazdáink szőlőikbe. Sokan gyakorolják 
a száraz oltást. Mint nyüzsgő méhraj, dolgoznak gaz- 
dáink szőllőikben, szállítják a trágyát, bojtanak. ültetnek 
bízva egy szebb jövőben ; mert nem tudnak lemondani 
a szép jövödeimet hajtó bortermésükről.

Május havi aranyárkelet pofák. A vámilletékek­
nek ezüsben történő fizetésénél vagy biztosításánál sze­
dendő árkelelpótlék 1896. évi május hóra a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országok c> kir. 
pénzügyminisztériumával egyetértőkig 19'.," -ban álla­
píttatott meg. "

Pályázat. A zala-egerszegi pénzügyigazgatóság ke­
rületéhez tartozó tapolezai, esetleg más adóhivatalnál 
adótiszti állásra öOO forint fizetéssel és 150 trt lak pénz 
zel a szabályszerű tiszti biztosíték letételének kötelezett­
sége mellett pályázat liirdettetett.

Véletlen szerencsétlenség, özv. Nagy Andrásné 
szül. boós lerezia zalabén lakos a lakháza mellett lévő 
homokbányából földet akarván kiaknázni, munka köz­
ben a már alávájt föld leroskadt s az asszonyt maga 
alá temette. Noha gyorsan jött segítség, mire "kiásták, 
halva volt. — Nevezetes, hogy vője hasonló szerencsét 
lenség következtében halt meg néhány évvel ezelőtt.

A sertésvész a szentgróthi járás községei közül 
Xala-Szentgróth, Kis Görhő, Csány és Almásban lépett tvl.

TŰZ volt április hó 27 én reggel 9 órakor Kis 
Kanizsán, hol Kállovics .József zsujitctős pajtája kigyul ­
ladott s ez alkalommal 5 lakóház, 6 pajta, 2 sertés ól 
és 8 szekér széna égett el. A tűzhöz kivonult a sormási 
tűzoltóság is Grünfeld József főparancsnok vezénylete 
alatt és hathatósan közreműködött a tűz lokalizálásában.

Érdekes 'atványossag. Budapestről írják lapunk- 
nak : Az ezredéves országos kiállítás szivet-szemet 
gyönyörködtető csarnokai — monumentális épületei között 
egy kisebbszerü pavilion húzódik meg szerényen melv
a maga keresetien egyszerűségével, Ízléses, tetszetős
külsejével, a szemlélő figyelmét magára vonja. Ez nem 
más, mint a magyar osztály sorsjáték pavillonja, melyben 
a kiállítást látogató közönség részére fognak az osztály­
sorsjegyek elárusittatn’. Az alig féléve életbeléptetett 
magyar osztály-sorsjáték ugyanis oly kedveltségiek és 
népszerűségnek örvend a nép minden rétegében, hogy az 
előjelekből Ítélve, a Heinfze Károly központi főgyűjtő- 
déje (Szervita-tér 3.) szűknek bizonyulna a kiállítás alatt 
odaözönlo neparadattal szemben. Még az ünnepségek 
megkezdése előtt oly nagy volt a kereslet a sorsjegyek 
iránt, s oly nagy a tolongás a szervita téri üzletben és 
oly nagy számmal érkeztek napról napra a vidéki meg­
rendelések, hogy a közönség igényeit csak a legnagyobb 
erőmegfeszitéssel lehetett kielégíteni. Elképzelhető tehát, 
mily ostiómnak lesz kitéve az említett kis pavilion, midőn 
nemcsak a normális viszonyokkal, de a kiállítást látogató 
egész bel- és külföld igényeivel kell számolnia. Minél 
inkább közeledik a májusi utolsó főhúzás ideje, annál 
nagyobb az álta'ános vételkedv és igy tartani lehet attól, 
\X0P »úliamarább a sorsjegyeknek teljes elárusitását kell 
jeleznünk. Klipen azért nem tudjuk elégszer és eléggé 
ajánlani, hogy siessen kiki szükségletét beszerezni, mert 
könnyen megeshetik, hogy a sorsjáték nagyszerű esélyeitől, 
melyekben oly csekély rizikó mellett részt vehet, — meg 
esz fosztva.

Nyári vasúti menetrend. Zala-Egerszegról indul 
Bob ír a 6 ó. 30 j). reggel, 9 ó. 29 p. délelőtt, 4 ó. 49 
1». délután; Csáktornyára 4 ó. 54 p. reggel. 5 ó. 54 
V- délután. Zala-Egerszeyre érkezik: Babáról 9 ó. 28 p. 
délelőtt, 5 ó. 44 p. délután, 9 ó. 18 p. este; Csáktor­
nyáról 9 ó. 13 p. délelőtt, 8 ó. 24 p. este. Helyi köz­
lekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között: Zala-Eger - 
szegről Szent-Iránra indul 8 ó. 52 p. reggel, 11 ó. 39 
P- délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 5 ó. 08 p. délután. 
Szent-Ivánról Zala-Egerszeyre érkezik: 10 ó. 33 j). 
reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 8 ó. 
03 p. este. Szent-Ivánról indul Xagy-Kanizsa felé 5 óra 
57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 6 ó. 
12 p. délután (gyors vonat), 2 ó. 19 p. éjjel; Szent- 
Ivánról indul Szombathely felé 9. ó. 52 p. reggel (gyors 
vonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjeli — Kagg- 
Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Iránra érkezik 7 óra 
22 perckor este.
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Ifalottkéini jelentés.
Zala Egerszey rend. tan: város területén f. ér április 

havában elhaltak:
|i Zsuppán Imréné Szoraracr Teréz, 78 év. rk. aszta' 

losné,
2) Nika Samuné, Brenner Roza, 56 év. rk, magányzó, 
Öl Kovács György né igriez Anna, 38 év. rk. földmives 

neje,
4) Türk Dóra, 6 nap. izr. pék leánya, 
f> Lázár Laura, 14 év. izr. hajadon,
V, Simon János, 7 hó, rk. földműves fia.
7 SzHpper Károly, 2 hó. rk. napszámos iia, 
s Rosenberger Zsiga, 48 év. izr, dijnok,
(\. Somody Sáudorné, Szabó Róza, 56 év. rk. korcsma

rosné,
Ki Kiss Anna, 1*2’ 2 év, rk. hajadon, tanuló,
11 |iócz Imre, 44 év. rk, nős földműves, 
i-> Simon János 1'/4 év. rk. földműves fia,
1 •; Maschanczger Albert, 3* , hó izr. Írnok fia, 
lőj özv. Varga Lajosné, Farkas Anna, 89 óv. 

magányzó,
l.Yi Simon Z<óti, 23 év. rk. hajadon, 
lő; Schill Antonia, 69 év. rk. szakácsnő, 
l7 Vüozköudy Lászlóné, Molnár Kegina, 52 év. rk. 

aljegyző neje,
Iß) Rózsás Gyula, 2 hó rk. kertész fia,

Zala-Egerszeg, 1896. április 30-án,
l)r. G rán er Adolf

v. orvos.

k.

Foulárd-selymct GO krtól 3 forint 35
krig méterenkint — japáni, chinai, stb. a legújabb min 
tázattal és sziliekben, u. m. fekete, fehér es színes 
Henneberg selymet 35 krtól 14 irt 65 kr. méterenkint 
sima, csikós, kockázott, mintázott, damasztot stb. 
mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szili- és 
mintázattal) stb. a megrendelt áru postabér és vám 
mentesen a házhoz szállítva és mintákat postafordul 
iával: küld lleimeberg U. (cs. kir. udv. szállító) 

í selyem yarn Zürichben. Svájczba címzett levelekre 
10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz 
tetnek.

liyilt-tér.

w) \\w

7™ • 7H Ili %

Krondorfl savanynviz.
Stefánia trónörökösné forrás.

kitűnő gyógyvíz,

kedvelt asztali viz.
Zala-Egerszegen minden fiiszerkei-eskedésben 

kapható.

Szerző hivatalnok
kerestetik egy biztosító társaság részére havi fix 
fizetés és jutalék mellett. — Állásban levőknek 
teljes discretio biztosíttatok. — Ajánlatok „Gr“ 
jelige alatt a „Zalamegye“ kiadóhivatalába kiil- 
dendők.

r* \ I r) r* r

aüs™
gy ógyx-fcó f-ü_:ircLc>-

Saison: Május hó 1-től, szeptember hó végéig.
gyógx ító. liatás a gége, légző. esúz. emésztőszervek

megbetegedésénél. (is ogyítószer

Constantin- és Emma források,
tej, savó, kefir, fenyves belégzések. 

FORRÁS SÓ F5OR2ÁSOK.
Meleg fürdők, szénsavas fürdők, pneumatikus kamara, 
liydropatikus intézet. Prospektust és magyarázó könyvet 

ingyen és bérmentve küld a tiivdőigazgatosag.

l-'ololűs rlcessxté) és kinrlótvtlí yjtloiio^

TXZD'V-A.JRIDTr TG-nST-ÁC-

clrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1896. évi május hó 30 ik napján d. c. $0 órakor 
Hetésben, ugyanaznap d. u, 3 órakor Bucsán a köz ég 
házánál megtartandó nyilvános árverésen eladatni fogunk.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis: 60 krt, 60 kit, 60 kit, 
58 forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. 
ez. 42. §-4ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-éu 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez, 170, § a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis 
mer vényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
1895. évi április hó 16 án.

líllticll, kir. trvszéki bíró.
Kelt %,-Egerszeg,

ad. 2518/tkv. 96.
Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Komin Juli végrehajtatnak 
Magyar Karoly betési lakós végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében Fisebi Pál n.-kanizsai lakos utó- 
ajánlata folytán az újabb árverést a zala egerszegi kii. 
törvényszék területén levő, a betési 169. hrsz. tjkvben 
t 1079. hrsz. a. fölvett ingatlanra 6 írtban, a betési 348. 
hrsz. tjkvben 1651. hrsz. a. felvett ingatlanra 6 fi than, 
a y 1080, luszámra tjkvben 1651 lírsz. *. kivett ingat 
lanra 6 írtban, a bucsai 74. hrsz. tjkvben o55. a. brsz- 
a. fölvett ingatlanból Magyar Károly fele részbeni juta 
lakára 580 frtban ezennel megállapított kikiáltási álban

jik Ah* A. A Ik Aíb* - AA^
Birtok eladás.

ZaSa-Bflihályfán a néhai Besse-
j nyey Ernö-fele birto* eladó.

Tudakozódhatni : Budapesten, Üllői 
I lit 105. szám 11-ik emelet 2-ik ajtó,
I vagy pedig a helyszínen.

Ügynökök közreműködése kizaratik.

[/WW

általánosan elismert felül*S A HG “lltlk miílhiit'au fogtiszt it ószere

I

234/v. 1896. sz.
Árverési hirdetmény

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a zala 
egerszegi kir. jbíróság 3193. számú végzése által Kómát! 
János ságodi lakós végrehajtató javára Tofeji ianos z.- 
egerszegi lakós ellen 211 írt oO kr. tőke, ennek Ibi:i. 
april hó 24-től járó 5% kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le­
foglalt és 420 Írtra becsült szarvas marhák, lovak és 
gazdasági eszközökből álló Ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Zala-Egevszegen leendő eszközlésére 1896. évi 
május hó 20=ik napjának délelőtt 10 órája batáridőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez, 10*. §-a értel­
mében, a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi 
LX. t. ez. 108. § ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1896. április hó 27-én.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.
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öbb MILLIÓSZOR I
kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt 

ajánlható.

Egészséges es szép fogak fenntartója.
OSg®** Mindenütt kapható,
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Budapest, Üllöi-ut 18. szám alatt
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BEIÍTHOLD KRAI Z
gépgyára, vas- és fémöntödéje

BECS 111. 2. LÖWENGASSE 3. sz.
'.ví 
i.'-X- ajánl megvételre minden nemti gazda- 

sagi-gepeket és eszközöket kitűnő ki­
vitelben.

x-x
x*x

m
X‘X
•XtX

Pontos, megbízható ügynökök felvétetnek,

Zászló kelmékből gyári raktár.

Árjegyzék! Gyári-árak!
Raktáron lévő nemzeti, szinü színtartó zászló­
kelmék mind a 3 szin egy szélességben, az 
alant felsorolt szélesség- és árban kaphatók :

95 cm. széles nemzeti szinü pamut meterje 56 kr. 
145 „ „ ,, n „ r 60 „
120 „ „ „ félgyapju „ 60 „

95 , „ .. „ tiszta „ 80 ,
145 „ a „ „ La. „ 110 a

Rávarrható elmernek darabja 65 kr.
„ kicsiny „ „ 15 „

tisztelettel
Schütz Sándor

Ajánl 21 ,, 3, 3* . és^4 lóen-jii
szöges cséplőkészleteket,

továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü
sincs gőzcséplökészleteket,

hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy 
felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóbengerrel.

Fa- es szenfiitesii és eredeti szaímafütö
OÖZBfilOZGONYAKÄT

Továbbá H. GARRET & SOHNS fclülmiilhatlan, 40% 
tüzelőanyagot megtakarító

Compound gözinozgoiivokat. 
legjobbnak elismert hrautordi önműködő amerikai 
kévekötő avatósrépeket. Eredeti amerikai szénagyüjtőit 
1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combiuált rúddal. 
Korvetö és szórvavetö gépeket és mindennemű egyéb 

kisebb gazdasági gépeket.

Gyári árak

r,: K: 5 A

Több mint 50 év óta
jg^“ s i k t‘ r r c 1 h a s z n á 11 a t i k !

ESZÉKI SPITZEK-KE1ÖCS ----- :—. az -- ----
ESZ ÉK 1 SA I.VA TORSZAPPAN

Valódi minőségben csakis
->• mint eddig, ezentúl is

Eszéken, felső város
DIESIS C. I.^de

gyógyszertárba

.MJ& €
Z.-Egerszegen, a Körmendi utcában 

39. és 4L számok alatt levő házam, 
mely tulajdonképen két házból áll, 
egy közös udvarral és közös kerttel, 
szabad kézből, örök áron eladó.

Bővebb felvilágosítást ad alulírott 
tulajdonos.

Zala-Egerszeg, 1896. május 2.
Vcczköady László.

készül és megrendelhető.

Szeplőket
és

in á j í o 11 o k a t,
valamint az összes

börtisztátalansá- 
gokat

biztosan cl távol it
1 tégely valódi Spitzer kenőcs . . . 3.) kr.
1 üveg valódi Spitzcv-mosdóviz ... 40 kr. 
1 darab valódi Salvator-szappan . . . 5>) kr.
1 doboz valódi lyoni rizspor 3 sziliben i)0 kr és 1 írt.
1 doboz kézpaszta......................................ő1* kr.

FIGYELMEZTETÉS!
Csak akkor valódi, lia a fenti tvrvényileg beiktatott ved- 
jvgvgvel el vannak látva <;s ke c.ik a t k z ns*r * c. akis 
1>3 ENFS-téle eszéki kenőcsöt és szappant ké ni es elfogadv .
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Hirdetmény.
Söjtör községre nézve az 1892. X XIX. t. c. értei 

mében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telek- 
jegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telek jegyzőkönyvi 
bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvéu, ez 
azzal a felszólalással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX t. c. 
ló. és 17. íjg-ai alapját: — ideéri ve a íj-oknak az 1889. 
XXXV1I1. t. c. ó. és 6. § aíban és az 1881. XVI t. c. 
15. §„a a) pontjában foglalt, kiegészítéseit is — valamint
az 1889. XXXVIII. t. c, 7. § a és az 1891. XVI t. c.
15. íj-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy 
az 1886. XXIX. t. e. 22. § a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kerese 
tűket hat hónap alatt, vagyis 1896. évi november ho 
I sö napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési keresete annak a harmadik 
személynek, a ki időközben nyilvánkünyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. c,
16. és 18. § ainak eseteiben —ide értve az utóbbi § nak 
az 1889. XXX Vili. t. c. 5. és 6. íjaiban fog alt ki égé 
sz téseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának be- 
j(i£ry2esc elleneben ellentmondassa! elm kivannak, násbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1896. évi 
november ho I SÖ napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. 2. pontban körülírt 
eseteken kívül az eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkünyvi jogaikat 
bármily irányban sértve vélik — ideértve azokat is, a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXX\ III. t. c. 
16. íja alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják : 
e tekintetben fe'szólalásukat tartalmazó kérvény ükét a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1896. évi 
november ho l-sö napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után 
az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkünyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok, kik a kiküldöttnek 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvényszék, mint telekönykvi hatóság. Zala 
Egerszegen 1896. évi április hó 21-én.

Hilf ich, Idr. tszöki bíró.

282/1896. szám.

Árverési hirdetmény.

Job. E. Blechmann végrehajtató javára Poliak E. 
végrehajtást szenvedettnél a miirzzuschlagi es. és kir. 
járásbíróság p. 3359 1895. sz. végrehajtást és az alsó 
lendvai kir. járásbíróság p. 3500/1896. sz. kiküldetést 
rendelő végzése alapián 298 írt 63 krnyi követelés és 
járulékai kielégítésére Iiellatinczon folyó évi május hó 
7-ik napján délelőtt 10 órakor deszkák és egyéb in 
góságok 386 forint becsértékben birói árverés utján 
fognak eladatni következő árverési feltételek mellett : 
Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetuék, az a 
kikiáltási áron alól is a legtöbbet ígérő által megvettnek 
jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő által Ígéret 
nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben 
fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy 
a vevő birtokába adatik. 1 la a legtöbbet Ígérő a vételért 
azonnal le nem fizetne, a tárgy azonnal újabban ár verd- 
telik s ez eseti en a fizetést nem teljesítő árverelőnek 
a netaláni többlethez igénye nines, ellenben a netalán! 
kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további 
folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó Leadván, 1896. évi április hó 20-án.
Iteniényfy Jenő

bir. végrehajtó.

23I./v. 1896. sz.

POZSONY
y i ti t e z v t, Po z son y b a n.

Gyógy lorn ázás, 
massage, villamosgyogymócl stb

I Egész éven át nyitva. |
Tulajdonos : a pozsonyi iparbank. 

Igazgató orvos :

mod. miiv. dp. Schlesinger Miksa.
Ismertetést készséggel és díjmentesen 

bárhova küld

az igazgatóság.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhírté teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 3125. számú végzése által 
Devecser György gébárti lakos végrehajtató javára 
Fatér Ferenc gébárti lakos ellen 45 forint tőke, ennek 
1895, június hó 11 -tői járó 6% kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói­
kig lefoglalt és 406 írtra becsült szarvas marhák, gaz­
dasági eszközök és bútorokból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén vagyi Gébárton leendő eszközlésére 1896. évi 
május ho 13 ik napjának d. e. 10 oraja határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
EX. t. e. 108. íj ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala-Egerszegen, 1896. április hó 24-én,
Nagy Sándor 

kir. bir. végrehajtó.
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Törzskönyvezett, si ment hali tenyész­
bika, 2 >/4 éves,

300 forintért
eladó a zala-szent-gróthi urodalomban. 

Zala-Szent-Gróth, 1896. április 24.
Paál Viktor

urodalmi számtarló.
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férfi szabók részére eladó. Tudakozód- jjj| 
hatni özv. BelSÖ GyÖrgynénél a Kasza- II 
házi utcában. w
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Zacherlin I
bámulatos hatású í Biztoao öl

Legjobb szer az ártalmas rovarok ellen. 
Ep ez okból milliók magasztalják és keresik. 
Ismertető jelei : 1. a bepecsételt palack 2. 
a „Zaeherl“ név.

Elárusító helyek :
Zala Egerszegen : I lubinszky Adolf, Unger 
Domokos özvegye, Raszter Sándor, Rosenthal 
L., Gyarmati Vilmos, Weisz Jónás unoka 
öesese, dán Ferenc; Bellatinczon : Weisz Béla: 
Janoshazán; Kőim Jakab, Spitzer Samu; 

Pacsan: Scldeiffer M. G.
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Nyomatott özv. Tally Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszeg en.


